

МИЛИТАРИЗАЦИЯ ТРУДА В ЮЖНОЙ КОРЕЕ

Насилие, разруха и голод — таков сегодняшний день Южной Кореи.

Все демократическое и прогрессивное преследуется и уничтожается. Стоящей у власти военной хунтой распущены 15 политических партий, 238 общественных организаций, местные органы власти и Национальная ассамблея. А сколько закрыто газет, журналов и информационных агентств, сколько рабочих, журналистов, учителей и студентов томятся в тюрьмах!

Накануне отъезда в США для переговоров о «помощи» лидер хунты Пак Чжон Хи, стремясь выслужиться перед своими «благодетелями», совершил еще несколько крупных зверств. В ноябре четыре лидера Центрального консультативного совета по достижению национальной независимости и объединения во главе с его председателем Мун Хан Еном были приговорены к смертной казни. Все их «преступление» заключалось в том, что они хотели видеть Южную Корею независимой и призывали к мирному объединению страны. За такую же «антигосударственную деятельность» осуждены на смерть со-

трудники газеты «Минчжу Чосон». Аресты в Южной Корее продолжаются.

США, вложившие в Южную Корею свыше пяти миллиардов долларов, потерпели в Южной Корее два крупных поражения: одно — военное в 1950—1953 годах (в чем признался сам Макартур) и другое, еще более тяжелое, — экономическое. Ему посвящена статья Эдуарда Вагнера «Провал в Корее», опубликованная в октябрьском номере журнала «Форин афферс» за 1961 год.

В то время как 10 процентов населения не имеет постоянной работы, а миллионы голодают, 15—20 процентов национального дохода расходуется на вооружение. Все большие масштабы приобретает хроническая недогрузка производственного аппарата.

Даже по явно заниженным данным правящей хунты, в настоящее время одних только городских безработных насчитывается 2,7 миллиона человек. Больше половины бюджета уходит на содержание 600-тысячной марionеточной армии. Значительная часть доходов попадает в руки американских и южнокорейских бизнесменов.

Военная хунта, видимо, полагает, что все можно решить посредством насилия. В Южной Корее вводится рабский принудительный труд. В известном и авторитетном журнале «Фар истерн экономик ревью» приводится план организации «Трудового корпуса», который будет создаваться в начале 1962 года.

Структура «корпуса» чисто военная: он делится на дивизии, бригады, полки, батальоны и роты. Во главе подразделений и частей стоят офицеры. Для этой цели из резерва призываются три тысячи офицеров. По приказу хунты уже зарегистрировано около 400 тысяч человек призывных возрастов. Из них будет формироваться корпус.

На новую трудовую армию возлагается обязанность строить в первую очередь «стратегические» объекты: электростанции, ирригационные и мелиоративные сооружения, железные и шоссейные дороги. Военизованный труд станет использоваться также для создания угольных шахт в районе Тэбэк-сан на восточном побережье и дамб на реках Нам и Након под руководством западногерманских специалистов.

Милитаризация труда в Южной Корее — свидетельство гнилости и бесперспективности американского антинародного режима, который строит свою экономическую политику на насилии.

Г. МЕКЛЕР

ЛИЛИПУТЫ В АФРИКЕ

Из газеты «Ди цайт» (ГФР)

